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El trabajo infantil en las fábricas y las minas
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“La experiencia ha mostrado ya todo lo que puede producir el trabajo de los niños y la ventaja que se puede hallar en emplearlos tempranamente en las labores de que son capaces. El desarrollo de las escuelas de industria debe dar también resultados materiales importantes. Si alguien se tomase la molestia de calcular el valor total de lo que ganan desde ahora los niños educados según este método, se sorprendería al considerar la carga de que exonera al país su trabajo, que basta para subvenir a su mantenimiento, y los ingresos que sus esfuerzos laboriosos y los hábitos en los que formados vienen a añadir a la riqueza nacional” 

William Pitt ante el parlamento británico, 1796.

“Para ser admitidos, los niños tendrán que tener como mínimo 8 años. De los 8 a los 12 no se les podrá emplear para realizar un trabajo efectivo de más de ocho horas al día. De los 12 a los 16 años no podrán trabajar más de 12 horas.

Todo trabajo nocturno está prohibido para los niños menores de 13 años.

No se podrá emplear a niños menores de 16 años para trabajar los domingos ni días de fiesta”

Ley reguladora del trabajo de los niños. Francia, 1841.
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 Preguntas sobre los textos y la imagen:

· De las lecturas propuestas y de la imagen, ¿deduces que el trabajo infantil era algo excepcional o algo habitual? ¿En qué detalle o expresión se muestra claramente?

· Teniendo en cuenta las fechas de los textos ¿Aprecias alguna evolución entre ellos?

· ¿Te parecen correctas las medidas expuestas en el segundo texto para regular el trabajo infantil? Razona tu contestación.

· ¿Conoces algún caso de trabajo infantil en la actualidad? ¿Qué consecuencias físicas, educativas y psicológicas puede tener la explotación laboral de los niños y niñas?
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