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Discurso de Yuri Andrópov

“Camaradas: Al echar una mirada retrospectiva al camino recorrido en los sesenta años por la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, vemos diáfanamente que todas nuestras realizaciones y victorias guardan una relación indisoluble con la actividad del Partido Comunista leninista. El Partido precisamente ha sido y continúa siendo pujante fuerza creadora y movilizadora que asegura el avance ininterrumpido en todas las direcciones del progreso social.
Por su ideología, composición y estructura, nuestro partido es una viva encarnación de la unidad y cohesión de todas las naciones y etnias de la Unión Soviética. Al orientar su política a la conjugación armónica de los intereses nacionales e internacionales, el Partido proporciona las condiciones sociales en que la prosperidad y el desarrollo multifacético de cada nación sirven de premisa para el ascenso y la prosperidad de toda nuestra unión fraternal.

Cuando decimos “el pueblo y el Partido están unidos” hacemos constar el incontestable hecho de que los objetivos y tareas que se ha planteado el Partido expresan cabalmente los anhelos y necesidades de todos los soviéticos. Nuestro pueblo integrado por muchos millones de seres pone en práctica, con sus obras, la política del Partido. Los éxitos con que todas las Repúblicas [de la Unión] llegan a este aniversario constituyen uno de los testimonios más evidentes de ello.”
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